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A magyar Munkástanács a szociális földreform mellett döntött.
Háromszázötven szavarat tizenkettő ellenében a bolsev’zmus ellen. — Vix alezredes Károlyi Miháivnál.
A románok a kolozsvári nagygyűlés betiltását követelik. — Kolozsvár azonnali megszállásával fenyegetőznek

A német birodalom után Magysrorssá 
gon is megtörtént a döntés a hokevizmus 
ellen. Berlinben a munkás és Katona Tará- 
esek nsgy kongresszusa négyszáz sióval 
ötven ellen mondta ki, hogy a proletár dils- j 
tztura helyett a nemxeígytílés összehívását ; 
kívánj«.

Budapesten pedig a magyar Munkás
Tanács a szombatra virradó éjszaka ■ 
késői óráiban háromszázötven szó- 
val tizenkettő ellenében elfogadta a 
sxociáidemokratapárt földreform 
tervezetét és ezzel nyíltan hadat I 
üzent a bolsevizmusnak. j

Hogy az egész ország sorsára nézve 
döntő eras szavazás eredményének milyen 
be! és külpolitikai következményei lesznek, 
azt még pontosan nem lehet megállapítani 
és körvonalazni, de annyi raár most kétség­
telen, hogy a kormány helyzetének könnyebb­
ségére szolgái és minden esetre aikalmas 
arra, hogy az ország közrendjét biztosító 
népküimány a mai összetételében ruegina 
radjon.

A nagy szótöbbséggel elfogadott föld 
reform tervezet a ' szociáldemokratepárt 
egész programmját felöleli:

minden ingó és ingatlan vagyonra 
progreszjv kulcsú, egyszeri, száz 
százalékot is elérhető vagyonadót 
óhajt kivetni, amely földben is be­
hajtható. Eltörli a hiíbizományokat. 
Megálapitja, hogy a magántulajdon 
ban legfeljebb kétszáz hold föld ma­
radhat. Az egyházi javakról ugyan­
így intézkedik, majd a megváltásra 
vonatkozó elveket fejti ki. E szerint 
e föld értékét el nem adható, névre 
szóló járadékkötvényekbesí fizetik ki 
a tulajdonosoknak. Az államra szállt 
földeket örökbérlet formájában adják 
ki a földmunkásoknak, akik azon­
ban az örökbérletet a vételár kifize­
tésével megválthatják. A magángaz 
daságokat állami vagy községi fel 
ügyelet alá helyezik. A tervezet el­
fogadja a földérték adót, amelynek 

három évenkinti megállapítását kö- 
veteli. Végül kívánja a tervezet, 
hogy az 1907 -11. és 1918 —XLV. a 
gazdasági cselédekre és mezőgazda 
sági munkákra vonatkozó kivételes 
törvények eltörlését.

A Munkástanács történelmi fontosságú 
határozata a szombat este nyolc órakor 
összeülő minisztertar ács elé került. Uovsn 
csak ez a minisztertanács foglalkozott a bek 
politikai helyzet alakulására fontos nsásik 
üggyel, a választások kbrdésével is.

A Károlyi párt lapjának jó forrásból 
szerzett értesülése szerint

a kormány el van tökélve arra, 
hogy a választásokat a lehető leg 
sürgősebben még akkor is megejti, 
ha csak kétszáz—kétszázötven ke­

rületben lehet csak választatni,

A választás természetesen az ui válasz­
tójog alapján történik s az ezen törvény 
alapján leadott szavazatok száma több mint 
két millió, vagyis hárommillicnyolcszázezer 
olyan elem is szavazathoz fog jutni, akiknek 
eddig egy általán nem volt szavuk az ország 
ügyeinek intézésében.

A választások előkészítésével van össze­
függésben

a Károlyi párt mai programhirdetó 
zászlóbontása is.

A párt nagygyűlése ma vasárnap dél 
előtt tíz órakor lesz a fővárosi Vigadóban. 
A párt programját, amelyet Noék János, a 
Nemzeti Tanács elnöke állított össze, Ká­
rolyi Mihály miniszterelnök fogja kihirdetni- 
A program nem lesz részletek) e kiterjedő, 
ami a mai viszonyok melleit nem is csodál­
ható, csupán az általános alapelveket fogja 
megjelölni.

A rontás megszállás izgalmai egyre na­
gyobb hullámokat vetnek. A hadügyminisz- 
teri hivatalos jelentés szerint a 

a román reguláris csapatok megkezd­
ték előnyomulásukat a demarkácionális 
vonalon keresztül. Átlépték a Marost 
és megszállták a Székelykocsárd— 

Marosludas vasútvonalat.

Ezzel a tettükkel a románok újból be» 
! bizonyitfttiíik, hogy a íegyverszü■ •eb felléte- 
I leket semmibe sem veszik. A fegyverszüneti 

megállapodások be nem tartásából származó 
sérelmek tegnap végre egész terjedel­
mükben Vix francia alezredes elé ke 
r ültek. Az alezredes nővért is .? ta«no», 
nap folyamán meglátogatta Károlyi

| . -...„.J a,, .i t <níunut, tttye /H^£t USI"
i kár miniszter és Diener-Dénes fózsef 

külügyi államtitkár jelenlétében io 
gadta a francia fegyverszüneti bízott-

t ság vezetőjét.
j A tárgyalások során elébe tárultak Vix

a jogtalan és embartele«alezredesnek azok
sérelmek, amelyeke* Magyarország a rátör® 
ellenséges szomszédoktól eltörni volt kény­
telen. A francia alezredes a tárgyalások be­
fejezése után kijelentette, hogy a jövőben 
őrködni fog a fegyverszüneti feltételek be­
tartása felett. A Vix alezredessel megindult 
tárgyalások este & órakor kezdődlek és 9 
órakor még nem nyertek befejezést.

A románok ismét megkezdett előnyo­
mulásukon kívül ujabb hallatlan követelés­
sel is felléptek. Olyan képtelen követeléssel 
lépnek elő nap, mint nap után, amelyek a 
bennük lappangó tendencia miatt egyenese« 
megdöbbentők. így

Erdélyi János, a románok bu­
dapesti követe tiltakozó jegy­
zéket intézett a kormányhoz a 
Kolozsváron ma tartandó nagy­
gyűlés miatt, amely a gyula­
fehérvári határozatot volna el­

lensúlyozandó.
Ezzel a tiltakozó jegyzékkel szinte cgy- 

időben étkezeit meg a kormányhoz az Er­
délyt megszálló román hadsereg parancs­
nokának távirati értesítése, melyben 

bejelenti, hogy amennyiben a kor­
mány nem szereli le a magyarság­
nak a kolozsvári nagygyűlésen ké­
szülő nyílt állásfoglalását, a romá­
nok kénytelenek lesznek Kolozsvárt 

még a mai napon megszállani.
Ez ideig nincs jelentés róla, hogy »

í Karácsonyt nagy vásár

**

gyermekjáték és ajándéktárgyakból! 
Fésű- és Díszműáruházban Saspassage 42,
rSebelthau A. utóda SZABÓ J.  



TO<rán főparancsnok e fenyegetését t»e is 
TÜtolta a megszállta e Kolozsvárt. Annyi 
azonban bizonyos, a románokat nem fogja 
kielégítem Károly? miniszterelnöknek a jog­
talan követelésre adott azon válasza, amely • 
ben kijelenti,

hogy a magyar kormánynak nincs szán­
dékában és nőm is fogta me,gakadá­
lyozni a Kolozsváron megnyilvánuló 
népakaratot.

Ami a külföldet illeti, semmi uj jelentés 
nincs Hí, csak annyi nem, hogy egv állító 
lag Párisban kiadott félhivatalos jelentés 
közi», hogy « 

békekonferencia pontos időpontja még 
mindig nincs megállapítva s csak annyi 
bizonyos, hogy a béketárgyalások ja­
nuár első leiében okvetlenül megkez­

dődnek

A villamáram dijának 
felemelése.

Emelik a vizdiiakat is.
Pár nappal esdőtt említettük, hogy a 

szénbányák bőO koronáról 2000—2590 koro­
nára emelték fel a szén árát és efelett nincs 
»46 meditálni, hanem annak örülünk, ha 
ilyen horribilis áron is kapjuk a szenet s 
nem keli a villamottelep és a vizmii üzemét 
beazüntetni.

Ez a magas szénár 3 millió uj kiadást 
jeleni a vámosi villamostelepnél, amelyet csak 
a villamosítani árának óriási emelésével le­
het behozni,

A villamosmü felügyelő bizottsága teg 
nap tartott ülésén már el is határozta, hogy 
a villamos világítási áram árát az eddigi 12 
fillérről 25 fillérre, a motorikus áram árát 
pedig 12 fillérre emelje fel a tanács, illetve 
» törvényhatóság, raíg pedig már (919 ja­
nuár 1 töl számítva

A villamáram felemelése természetsze­
rűleg maga után vonja a vizdijak és a jég­
árak nagy emelését.

A Villamos felügy elő bizottság ülésén 
Rimler Ká-oly polgármester elnöklete alatt 
dr Thury László, dr Morkovits Miklós, Kő 
azeghy József. Kelen Béla, Rimanóczy Béla 
igazgató és dr Soós István jegyző voltak 
jelen

Takarmány kereskedő 
a villamosmünél.

Rimanóczy Béla igazgató a villamos 
telep szeptember—-november hivi üzeméről 
előterjesztett jelentések elfogadása után elő- 
terjesztette, hogy a munkaalóx és magán 
aíaalmazottak elhelyező bizottságának ' át­
iratát mutatta be, amelyben kérik, hogy 
Korányi |enő m«gántisztviselőt a városi vil 
lamosmü havi 650 korona fizetéssel al­
kalmazza.

A bizottsági tagok tiltakoztak az illető 
alkalmazás ellen, mert nevezett a budapesti 
Krausz Dávid-féie liszt és takarmány nagy­
kereskedőtől vonult be, tehát annak a cég 
nek keli őt újból alkalmazni. A városi vil- 
ísmosmünek eddig 42 tisztviselője és alkal 
mazottja étkezett haza és ezeket alkalmaz­
ták, dacára, hngynncs részükre elég munka. 
Különben is azért akar Korányi itt alkalma 
zást, mert biharmegyei születésű Javasolják 
» tanácsúéit, hogy a miniszteri rendelet ér­
telmében világontsa fel az illető', hogy Ko 
r.-ni;t a budapesti cég köteles visszafogadni. 
A város nem alkalmazhatja.

Fizető temetések.
A villamos mii szerződéses alkalmazott­

jai kérték törzsi zetésík rendezését, mivel a 
többi alkalmazottak dijának felemelése fo’y- 

I tán hátrányos helyzetbe jutnak.
i A bizottság javasolja, hogy a lakbér az 
' eddigi pótlékok és ruhapótlék mellett január 
i t töl a főkönyvelőnek 8000 K, a fogépész 
i nek 7400 K, főszerelőnek /200 K, leolvasó- 
■ nak 6200 K törzsfizetés állapíttassák meg.

Kapcsolatosan Rimanóczy Béla igazga­
tónak évi 12000 korona törzsfizntést és mi­
nimum 8000 korona jutalékot és az eddigi 
pótlékokat javasolta a bizottság

Az áramdijak emelése.
Rimanóczy Béla igazgató ezután az 

áramdijak emelésére tett javaslatot, A mun­
kaórának 12 ről 8 ra való leszállítása folytán 

\ előálló személyzetszaporitás, az anyagok és 
I széli hallatlan drágulása évi 3 millióval 

emelik a kiadásokat. A szénköltség 1914 ben 
1 millió volt, mig most 3 millióba kerül a 
szén. Ezért javasolja, hogy a világítási áram 
az eddigi 12 fillér helyett 2b fillérre, a 
motoráram pedig 12 fillérre emeltessék. 
így a villamos telepiek 2 550,000 koronával 

j fenne az 1919 évben több bevétele. A szer­
ződéses viszonyban levő fogyasztókat is 
megkeresik az áram emelése tárgyában.

Relen Béla látja, hogy szükség van az 
emelésre, de a fixfizetésück részére mél­
tánylást kér. Progresszivitást kér, hogy a 
kisebb fogyasztóknak alacsonyabb legyen 
az emelés, míg a luxus fogyasztóknak ma 

; gasabbra emeljék a dijakat, mert a kis 
fogyasztók nem háríthatják át másra az 
emelést.

Rimanóczy Béla szépnek találja elvileg 
az eszmét, de az keresztülvinetetlen, mert 
senkinek sem lehet előre meg állapítani, mit

........■T.-'ir-TF.rrí-.'frii^

Magyarok útja
Keletmagyarország különböző fajú és 

nyelvű népe, ma délelőtt Kolozsváron kije­
lenti, hogy Magyarénszág egyazon népköz­
társasági állami közösségben kíván élni s 
az egységes, csonkitatlan Magyarország 
keretén belül követelik minden itt lakó nem­
zet számára a tel/es egyenlőséget, szabad­
ságot és önkormányzatot.

N december 1-én, Gyulafehérváron ho­
zott egyoldalú határozat provokálta a kolozs­
vári nemzetgyűlést. Gyulafehérváron a ro­
mánok, minden más nemzet megkérdezése 
és meghallgatása, nélkül határoztak, de ez a 
határozat nemcsak a románokat érinti, ha­
nem azt a két millió magyart is, a szászo­
kat és a szerbeket is, akik Erdélyben, illetve 
a bekebelezésre kiszemelt 26 vármegyében 
élnek és akarnak élni to vább-a is Ma Ko­
lozsváron minden nemzet küldöttsége fog 
szót emelni é dekeinek megvédésére. Ez a 
következményeiben beláthatatlan fontossága 
monstre gyűlésen Nagyvárad és B harmegye 
is részt vesz.

Biharvármegye Nmi'.e.i Tanácsához 
egész héten é keitek a közságet bejeim 

i lései. Tegnap reggelig 216 község jelente ts 

csatlakozását es a község*< kü d5t e m ig 
is érkeztek, összeen 922 nagyar és román.

Dr Vincze Sándor távirata.
Dr Kovács Mines, a N n-e:i Tanács 

elnöke tegnap dr Vmcza S »id > tói, a ko 

fogyaszt. Kimutatja, hogy a mai félvattos 
szénszálas égőknél a 25 filléres díj nem 
több, mint a régi égőknél a 7 fillér díj.

Dr Moskoflts Miklós arra inti a bizott­
ságot, bogy ne hamarkodja el a dolgot. 
Hátha nagyon rövid idő múlva leszáll a szén 
ára, mert 2000 koronás szén állandósítása 
az ország közgazdasági csődjét jelentené. 
Várjanak egy hónapig az emeléssel, ha defi 
cit lesz, azt be lehet hozni később. Majd 
rámutat, hogy a közvifágitás és s középüle­
tek világítása óriási fogyasztás, ezt fizesse 
meg a város. Ma ne határozzanak az emelés 
kérdésében.

Rőszeghy József szerint a villamosmü 
nél nem szabad deficitnek lenni. Most kell 
behozni a fedezetet.

Rimler Károly felemlíti, hogy ma már 
íával is tüzel a villamosmü, ami a legdrá­
gább. Ha a helyzet javul, azonnal redukálják 
a most felemelt áramdiiakat.

Az áramdijak felemelését javasolják a 
tanácsnak.

A költségvetés.
Ezután a villamosmü 1919. évi költség­

vetéséi tárgyalták.
Rimanóczy Béla kimutatja, hogy síz uj 

szénárak mellett fel kell emelni a vízveze­
téknek és a jéggyárnak adott áram árát is 
és így a vizdijak és jégárak megfeleled eme­
léséről is gondoskodni kell.

A költségvetést elfogadták s kérik a ta­
nácsot, hogy a vizdijak és a jégárak fel­
emeléséről gondoskodjék.

A villamostelep leltárának elkészítésére 
Kőszeghy József, Tabéry Ármin és Kelen 

Bélából álló bizottságot küldték ki.
Néhány apróbb ügyet intéztek még el.

Kolozsvárra.
lozsvári Nemzeti Tanács elnökétől a követ­
kező táviratot kapta :

Feltétlenül várjuk Biharvármegye 
Nemzeti Tanácsának tagjait. Külön 
vonat szombaton éjjel fél egy órakor 
indul és reggel fél nyolc órakor ér­
kezik Kolozsvárra, ahol a küldöttsé­
get bizottság várja és gondoskodik 
elhehezéséről. Délelőtt 10 órakor 
gyűlés. Küldöttség délután 4 órakor 
indul vissza különvonaton és este

11 órakor érkezik Nagyváradra.
Dr Kovács Miklós ennek értelmében ren­

delkezett
A küldöttségek tagjai, szűrös magyarok 

s bundás románok egész nap a vármegye- 
házán tariózkodtak s csöndesen beszélget 
ttk A h ngulat általában nyugodt volt, 
tudta mindenki, hogy milyen komoly kérdést 
lesznes. hivatva megoldani.

| A küldöttségek.
| Egymást! án mentek a jelentkező iro- 
| d >ba r s dik i ták be a községeket, ahonnan 
i delegálta« őket. Felvonult ; Érmihalyfalva, 

Nagy kereti, Z<»dány, Berekböszörmény, Szé- 
k'-lynii S'.lád, CiöKtnő, Bályok, Komád!, 
Kárös'áiiosf »i-a, Sárrétudvari, Belényesi já- 
rá< (4'>), Erdőgyarak, Kisnyegerfalva, Körös- 
tarján, Gyanta, Nagy.-.zalo ita, P-pta nási. 
Gesz , Henc d <, Nagyszántö, Gáborján, Fu- 
pyi, Ko >yár, Sáp Bihurtorda. Hosszupályi, 
B h»rn gybajom Nzgyrábé, Biliarkeresztes. 
S<ere? B.-Újfalu, Szentpéterszeg, Árpádt 
Binar, Ersemlyén, Kisszantó, Sződős, Kóly,



1918. dec 22.

Közeli választások. Kerületi beosztások
Hétmillió

Budapest, dec. 2/. (Saját tudósítónktól.) 
A kormány, mint a Magyarország jó forrás­
ból értesül, el van tökéivé arra, hogy a vá­
lasztásokat még akkor is megtartja, ha 
csak 200—250 kerületben lehet 
A választás ügyét illetőleg 
avatott helyről a következő 
kapta:

— A munkálatok jelenleg

választani, 
a lap be- 
információt

elsősorban 
p-oparcionális választási rendszer körül folv- 
náfc. írre vonatkozólag több javaslat is 

mert a belga rendszer annyira rá 
viszonyokra, s sűrűbb 
nem lehet egyszerűen 

bizottság» 
a beveze

késni , 
van csapva s belga 
lakosságra, hogy azt 
átültetni. A minisztérium közjogi 
ezér több javaMatoíi dolgozik, 
lendó rendszer (eleit majd a minisztertanác 
fog dönteni.

— A kerületek beosztása 
kész bár a statisztikai hivatal

még nem
már elké-

választó.
szült a rnaga munkájával. Annyi már el van 
határozva, hogy a megyékben, városokban 
hány kerület lesz, de a községek beosztá­
sát illetőleg még döntés nincs. A kerületek 
beosztásáról szóló tervezet körülbelül egv 
hét múlva lesz készen.

A központi választmányok megalakítá­
sáról, az összeíró küldöttségek kiküldésé­
ről, a névjegyzék elkészítéséről szóló 
delelek körülbelül négy öt nap múlva 
jelennek. A választás községenkint, váró’

A Károlyi-párt mai nagygyűlése.
Budapest, december 21. (Saját tu­

dósítónktól.) Az egész ország népe nagv 
várakozással tekint a Károlyi-párt nagy-

Se e^’ me,y tna» vasárnap dél- 
e.őtt 10 órakor lesz a fővárosi Viga­
dóban. A nagygyűlésen Károlyi Mihály 
miniszterelnök fogja a párt uj pro­
gramiját kihirdetni, amelyet a párt­
értekezlet megbízása folytán Hock Iá­
nős dolgozott ki.

ren-
meg-

sokban körletenkiut történik.
-I választón szama felül lesz 

million. Szavazni fog 21 éven felüli 
vasni tudó férfi 3.100,000. 21

a
írni oi- 

éven felüli 
inal.ab-.la 1.100,000 cs 24 éven felüli írni 
olvasni tudó nő 3.800,000, vagyis 3.800,000 
olysu elem jut szavazati joghoz, akiknek 
eddig semmi beleszólásuk nem volt az or. 
szág jgyeinek intézésébe.

hét

o o

ÉN.
Apám halványságát, beteg szivét, 
Anyám bus könnyét adta énnekem, 
Mikor egy forró percben megfogant 
Az életem.

Hivatalos jelentés a béketárgyalások időpontjáról;
rv « 21. (Saját tudósilónktól.) Londonból Henrik • A
□afly Mail Pánsból arról értesül, hogy ott hivatalos jegyzéket tettek közé 
amely szermt a békekonferencia pontos dátuma ezidíszerínt més> nincs mee- 
Äeka'mCeg Mny‘ b,zo"yos' hogv a ‘»«ícskoz.&ok január első felében kéz-

A néphadsereg szimpatiku­
sán fogadja az uj rendszert. 
Soós táboraok tegnapi tárgyalásai.

Soós Károly tábornok tegnap megláto­
gatta a legénységet a nagyváradi kaszár. 
nyákban és megindította azokat a tárgya­
lásokat, amelyek megállapítják sz uj demo- 
kritikus hadsereg fegyelmét és szervezetét. A 
tábornok, mint a szegedi kerület uj parancs­
noka mutatkozott be a legénységnek s kö­
zölte velük, hogy a tiépkormány teljes bi­
zalmát bjrja, de hogy » nagy feladatot si­
kerrel megoldhassa, számit a legénység 
őszinteségére és támogatására is Bizto»! 
tóttá a legénységet arról, hogy nem egy 
tiszti, bürokrata osztály fesz a vezérük, ha 
nem saját kebelükből választott bize!mi fér­
fiak és tisztek, egyenlő jogkörrel és liberális 
gondolkozással.

Kérte a katonákat arra, hogy tartsanak 
rendet és fegyelmet, me.-t a köztársaságnak 
csak fegyelmezett néphadseregre van szűk- 
^ge Az egész társadalom szeme most a 
kaszárnyákon van s ha a népkortnány ha. 
marosan nem tudja megszervezni a fegyel. 
mezeit néphadsereget, akkor jön az entente, 
»ön a legkeményebb elnyomás és az entente 
b'-iiszk Katonai diktatúrája, elsöpri az uj ma- 
0« köztársaságot, megfojtja azt a demo- 
' raítkua »zeigen,et, amelyet Károlyi Mihály 
kormánya képvisel.

A 4. honvéd gyalogezred laktanyájában ; 
Jélelőtt és délután tárgyalt a táborook a I 
J-legált bizalmi férfiakkal s ma délelőtt 9 
árakor <\i egész ezred legénységé előtt í 
°gí« ismertetni az uj rendszer alapjait. A j 

túzérlaktanyábsn a fekorasozott legénység 
togyelmesen végighallgatta a tábornok be- ■ 
s*édjét és a végén lelkesen megéljenezte

Ma este Soós tábornok Budapestre uta- 
l|k. hogy jelentse a kormánynak a szerve- 

«lőrehaladását. Pestről visszajön Nagy.

váradra és be fogja fejezni itt is, mint a 
kerület többi részében a néphadsereg egy­
séges megteremtését.

Az aula halottja.
Dr Mazurek Gyula temetése.

3 órakor temetlek elitgnap uuutäi? d orakor temették el dr 
Mazurek Gyula volt püspöki titkárt a püv
pöki rezidenciából.

■ termében Minolták
_ falat az egykori váradi püspökök arcképei 
1 borítják, m ’.örös szőnyeg nesztelenné teszi 
j az ember lépten, kandelláberak, aranyos 

székek, súlyos veretű kénrámás fénye ra'
i be. a tárme.'. A pápaszemes komoly
■ püspöki íitká- tiszteli és jóbarátai sósán 
j vannak a kórházi apácák fesele bóbitái

közve-lőnüi a koporsc kö üi vonnak gyű üt, 
j egv oroszlános trónus-széken édes anyja 

zokog, k nt a folyosóról a Szent Vince inté-
1 zeí növendékei bámulják a gyertyák lobo- 

gásár s a fvketa ruhás civiiev tömegében 
: mint <gy fehér s-ige^ á'laoak a szeminá 
! rium kisp-'pj-i. Krém Lőrinc kanonok fehér 
í selyem 
i órako-

egyházi szertartást.
A í-órust Kesch Mi lály karnagy diri­

gálja s a húsz kispap dús fekete feji közt 
egyszerre meg ele ik fmrík S. Zoltán ősz 
pá rurcha feje Beállt a kispipok közé a 
kórust énekelni.

Itt van az egérz vá'adi káptalan, Kará­
csonyi puspö', Kollányi, dr Vucsk c«, Gre- 
sinsaky, Szirniay kanonokok, a püspöki ud 
var papjai, akik a legjobb barátot vesztet­
ték cl, a család s a po’gári társadalomból 
Bolz? aróf, dr Kríiger Aladár, Rózsa Atn 
brus, Kozár^ G^ula, l'.Jffy Béla, dr Vár- 
szeghy, a Bu áth-család, Székely István, 
Stuk Gyula, Nigy Ignic, dr Frá er Bir- 
nabis, dr Hoványi Gyula, Sí iglá’v Gyula, 
dr Gyöngyihsv. Verner Kál nán stb.

A szertartás befejezése után püspöki 
és magánfogatok álltak e'ö az aula bolt­
íves kapuja alá s a közönség egytől egyig 
k'kiscrte az olaszii t metöbe dr vhzu ek 
Gvulát. Nagyon jó ember volt, tiszta sze­
retet lakott a szivéoen és sok sok megértés 
és kiváló érzék az erőteljes és szociális ha­
ladás iránt.

A palota nagy vörös 
fői a ravatalt, ahol a

süvege messze kimagaslik s fél 3 
elfő ■ d< tt hangon kezdi meg az

Szegény apáin nem ismert ideált, 
iia szár, remény „megcsalta, egyre várt még. 
Szegény apám, O mi d g félreállt, 
í Oolr Űrt-r o 4- —., *f 14. *4 » «o.itvi te—: at anyarw&i.

S anyám hogy sírt és félt zokogva, — nála 
Csak félelemből áalt a szerelmi.
O csak í usan ment halálból halálba 
S csak átsuhmt e félig életen.

És igy kezdődtem én, okogva busán 
kgy hüs éjen, mely áhn ónknak sirt ás. 
Es én meg akkor, ó, csak sírni tudtam, 
Sírtam s tűm tudtán, mit jelent a sírás.

Most mái tudom, — vad átkok éjjelén 
Már megtanultam, m a kö my, a végzet. 

, Most már mindent tudor. így lettem én. 
■ Es így lett két életből hírom élet.

j Apám halványságát, beteg szivét, 
Anyám bus kö myét adta énn kém, 
M kor egy forró percb n megfogant 

, Az életein
Morvay Zoltán.

1 —
* Az éjféli mise elmarad. Tekintettel 

a rendkívüli viszonyokra, az idén az éjféli 
mise egyiázi hatósági intézkedés következ­
tében minden templomban elmarad.

* Megjött az angyal. A Szent Vinoe 
intézetbe már tegnap délután 3 órakor meg­
jött az angyal. Stáziegyven ragyogó szemű 
gyerek állta körül az intézet hatalmas ka­
rácsonyfáját, amelyen az aranydiók s mo­
gyorók ott himoálództak ugyan, de a fa 
alatt játékszerek, haragos kis dobok és 
néma ólomkatonák helyett kis dákcipők, 
csinos kábítók, hófehér ingecskék hevertek 
s közben egy egy kalács mosolygott ki a 
ruhák közül. A meleg, csodálatos ünnepé­
lyen megietent dr Vucskics Gyula kanonok 
és Papp Endre theologiai tanár is 3 az 6 
jelenlétükben folyt le a karácsonyi ünnep. 
Az intézet igen bőkezűen gondoskodott apró 
növendékeiről, öiszesei 116 gyermeket ru­
háztak fel ruhával, cipővel és kiosztották 
azt a 10 oár f icipőt is, amit dr Ágoston 
Péterré küldött az intézet szegényeinek.

* A Biharvármegyei Gazdasági Egye­
sület folyó évi decimoer 27 én az egyesü­
let .székházában délelőtt 10 órakor igaz­
gató választmányi ülést és folytatói»II 
órakor rendes évi közgyűlését tartja, a 
melyre az egyesület minden tagját meg­
hívta az elnö<ség. A tárgyak fontosságát 
tekintve, kér|ü< a tagokat, hogy minél na­
gyobb számban jelenjenek meg.
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Kézügyességi kézikönyv. Arcos Fri I

gyt9, » nagyvátadi főreálisfcela Orrék tanára 
mir évek óim nagy és buzgó tevékenységet 
fejt ki, hegy különösen a fiatalkorúaknál a 
kézügyességet fejlessze és a kézügyességi 
tturká.'aíokat me j ktdvtllesse. Százakra vagy 
azck .«zárnál?, . kik az ö utmufatása és ve 
zetése alatt igen szép eiedményt értek el. 
Az irdenes tatái igen használható és gya- 
kcilat kézi könyvei is rf „Kézügyesség! 
rriikristtk vezriknalai“ cnun, amelyet 
most féke átban bocsát a közönség rendel 
keze sere. Kapható a 
11. rz. alatt és minder 
kedésben. Küácscnyi 

igen alkalmas.
* Elveszett 2 drb.

szakulcs és 4 drb. belső tiesor kulcs barna 
bőrtár cáhar. Becsületes
ugy s. ct féktelen hízza be > Hegedűs I irlap 
ircdál , hrl ICO korona ju'alcn ban ré 
szesül.

szenénél .- Jtkai-uíca 
helzteii könyvkeres- 
és újévi ajándékul

összehajtható kssz

megtaláló, kinek

* Gyorsírótenfolyani keddin. lehc hó 
24-ín negnjibL. Beirztkozni hétlőr,'ciyó hó 
23-ín Szihgji Dizső-utoai elemi iskolában 
délután 5- 6 crá-g h l et Tand j az egész

kurzusra

* A 
zetének 
tegnap 
rosi mérnöki F va al szerré yzetémk lizetcs- 
rerdezese ugyéten beadott kcnér.yeve’. A 
teadváryb;n kérik, hegy ;. löméinek a 
technikai ügjekFer. m ni lefererr» szerepel­
jen a tanácsülése kér s ott rzavazati joga 
is legyen A mérnöki hivatal személyzetének 
tiltsák el a n-agármunkálatokat s építkezési 
járulékot kapjanak kárpc átül, Fizetésül a 
műszaki személyzetnek 75C0 koronát és 
18C0 kerona kkbért adjon a véres s ez 
esetben lenondanr-k minden pi't’ékról A ta­
nács hétién határoz a berdvány lelett.

* A Kathoiikus Legényegylet ifjúság 
gyűlést tart ma d. u. 5 órator. Kéri az ősz- 
saes tagok megjelenését az igazgatóság.

* Adomány aKath. Legényegylet ré­
szére. Dr Búr dala Mihály 3100 kcrcnát adó 
mányozott a Kath. Legényegylet fejlesztési 
céljaira. E. nemeslelkü adcm.ái yt ezúton is 
hálás köszönettel veszi az egylet vezető 
sége

* A szegény anyák és gyermekek 
karácsonya. A Kath. Nővécő Egyesület 
tegnrp délutá 
tárát, melyben ICO anya és 
részesült s z c r e t e t a d c m á n y b r n. 
pott fejérként 2 kg. nullás 
zsírt és egy darab szappan!.
élelmi szer és szappan ieít kiosztva, a gye I 
retek í z Uiicők Már akcngregációjától ha ; 
pent 45 drrab ruhinemtt (kabát, szoknya, ’ 
nadrág és fehérnemű) játékot és süteményt 
kaptak. Az égő karácséi yfs ragyogó mo- ; 
solyt varázsolt a gyerekek arcára, kiknek í 
édcsatyjuf részben még most sem jöttek 
haza A karícsoryfa alatt GálHy Sáncor ; 
hitoktató mendott megrázó beszédet a gyér- ! 
mekckrel és íz jnyákríl. Köszöretct mord 
az egyesület mindazoknak, kik hozzájárultak, ! 
hogy ilyen sok mindent adhattunk az anyák- i 
mk és gyermeketnek, így dr Msgurányi : 
Jerőnérek, az Urinők Kongregációián»k, 
Sándor Albertné, dr Krüger Abdáménak 
Készpén: adománnyal hczzáiírult az újvárosi 
pit báni:. 500, özv. Gyurkovits Kornélré 100, 
Gréh Fererc'50, Sznm»y Árpád 50, Czigány 
Ferencné 6 K

* A Népszövetség mai mozielőadása. 
Rég nem tapasztalt érdeklődés nyih ánul meg 
a Kath. Népszövetség mai mozielőadása 
iránt, melyre a vezetőségnek sikerült a lep- 
jobb slágerek tgyikci, dr /ruílenl • iztosi- 
tani. E nagyhatású Fép bizcnnyal nagy kö- 
xénséget feg vonzani. A nagyhatású sláger 
«nel ett pompás fisfcié müror is kerül vá­
szonra. Az előadások kezdete 4 és 6 órakor. 
Helyárak a rendesek.

40 koron?.
városi mérnöki hivatal személy 
kérelme. Nagyvárad »áros larácsa 

tartott ülésében fcgalkmott a vá-

A Kath.
n tartotta n eg karácsonyi ősz 

120 gyűrnek 
70 anya ki 
lisztet, 1 kg. 
Több mázsa

• Orvosi hir. Dr. Szőke Ferenc egye 
ttmes orvostudor a harctérről hazaérkezve, 
ti nde lése it megkezdte Kórház-utca 35 sz. alatt.

* Ékszerlopás a vasútállomáson.
Wallard József élesdi órásmester tegnap iz 
gálotUn jelentette a rendőrségen, Fogy haj­
nalban öt és fél era i özeit isme retten tettes 
egy fekete tőitáskábrn e helyezett, nagy ér­
téket képviselő ékszereit cilcpta. Walland 
pénteken jett be Váradra, Fogy a karácso­
nyt ünnepekre fülbevalókat, gyűrűket s más 
ékszereket vigyen magával. Főbb kereske­
dőnél s aranyművesnél vásárolt nagyobb 
összegekben arany ékszereket, melyeket egy 
S. G. moregrzmmal ellátott fekete bőrtás­
kába tett te. Az éjjelt a vasúti étteremben 
töltőbe, ahrl a vásárolt ékszereket többször 
meg is viz.-giita. Ezt egy katona látta is. 
Az órás ct óra előtt a II. osztályú váró­
terembe mert át, ahova a katona is követte. 
5 őrskor megkérdezte tő'e az időt, ekkor a 
táska míg megvolt. Ezután az órás elszuny- 
nyadt s m'rr- fölébredt, a táska már nem 
volt meg. A katona is eltűnt. Gyanúja a ka­

tonára iríryul. 
körű ryemezást 
kézrekeritésére.

A réncőrség a legszélesebb

Valószínű, hogy a katona 
még itt tartózkodik, mert az. órás átnézte a 
tölsíá ló u‘atotat, de a 

látta.
" A poigárőiség 

lágyi Dez.*ő-, Szmárci-,

katonát köztük netn

közleményei. Szí- 
Alapi-, Patak.- ts 

Szert J/r os utcai polgárőrség t.-gjait felkér 
jük. Fogy feiyo hó 22 én, a;az vasárnap 
este f' l 9 iraicr az Emué kávé! áz melletti 
őrszobEoíU & polgárőrség átalakítása, pa- 
raresnek választása és írás fontos ügyek 
megbeszélése, végett okvetlen jelenjenek meg. 
Parancsnokság.

A peros di polgárőrség december 22-éo, 
vasárnap délután 3 órakor a Riíoók-utcai 
iskolában fontos ügyek mgebeszéiése végett 
értefeezlettt tart. Olt kell a bzkksmcsra vo­
natkozó igényeket is

* A Nagyváradi Katholikus Legény 
egylet szinielőadást rendes az iparos öaz 
töndij alao javára 1918 december 26 án 
Színre kerül : „Az Igazság felé". Társadalmi 
színjáték 3 felvonásban. Irta: Erdőst Károly. 
Személyek: Balázs, Ukalos mester Barlos 
Géza, Rózsik»,leánya Erdélyi Erzsiké. Géza, 
nevelt fia Korbita Pál, Varjú, szatócs Bar 
tus László, Gábor, Vendel János segédek 
Major József, Csuriila Ferenc, Pardavi Ala­
jos, florcsrnáros Erisei Lajos, Islván Fiessz 
lózsef. Idő: Jelenkor. — Történik z főváros 
ban. Szünetek alatt zeneszámok lesznek 
Kezdete d. u. 4 órakor — Hely-árak • Szá 
mozotthely 3 kor. Üliőheíy 2 kor. Állóhely 
1 kor. A "tiszta jövedelem 50 százaléka az 
„ipstos ösztöndíj alap” javára foidittat’k. — 
Szinlap ára 20 fillér, Feliilfizetíseket tekin 
tette! a fenti nemes célra, köszönettel io 
gadtmk és hírlapiig nyugtázunk.

* Február végéig fizetik a hadise- 
géiyt. Budapestről telefonálják: A hadügy 
miniszter elrendelte a hadisegélyescnek 1919 
év február hó végéig való kifizetését.

* Temetés. Óriási részvét melle ti ment 
végbe tegnap déiután Gábor Lajos t«: ictésc 
A temetési szertartást dr Leslyán Erőre 
plébános segédlettel végezte, a beszentelés 
után a nagydiszü érckoporsót, moly » csa­
lád koszorúival volt fedve, s négyes iogaus 
diszhalottas kocsira helyezték és előf a 
nagyszámú koszorúk és szalagokkal bori 
tott „’-iiágkoc’ival az impozáns gyászmeuet 
ez Össi temetőbe vonult, »hol örök nyug» 
lomrí! helyezték az (»hunyta*. — A nagy díszít 
temetést Veiszlovitti Adolf és fia első nagy 
váradi temetkezési vállalata nagy pontos 
ságga! rendezte.

MOZI

be jelent« ni. A pa­
rancsnokság az összes polgárőrök megjele

a Beöthy Öder-, Ma 
gyár, |íkai-. Holdvilág-, hosszú és Vitéz­
utca 46 tél 64 ig lakó polgárőröket, valamint 
a tetbi 18 tél 50 éves pofátokat, hogy fon 
tcs ügyben folyó Fó 22 én, vasárnap dél- 
u'án 3 órakor Beöthy Ödön utca 44. s.ámu 
(Chcd?) örtiobábín okvetlenül mtgjelenie- 
nek. Keltheti parancsnok.

A réti polgárőrség parancsnoksága fel­
kéri az összes polgárőrséget és polgárokat, 
hegy folyó hó 22-én, vasárnap délután 2 
órakor szívesk<Cherek megjelenni a széles 
utcai állami iskoiáhan fontos i 
végett. Tisztelettel a polgárőrség 
nofcsága.

* Felhívás a kereskedőkhöz. I elhív­
juk a nagyváradi Féznii és divatáru, noiin 
bergi diszmü és rövidáru, valamint férfi és 
női FonfeliciószakmaFoz tartozó engros- és 
dctailkertskcdfkét, hogy a f. hó 22 én, va 
sárnap d. e. 10 órakor a Kereskedelmi Csat 
nők épületiben megtartandó fontos ériv!-ez- 
letcn saját érdekükben fettétel úi megjelenni 
szíveskedjenek. Kereskedelmi Csarnok szer-

I vezö-bizottsága.

* Felhívás a cipész, é^i csizmadia 
iparosokhoz. I elhivatnak íz összes nagy-

' vfcradi cipész- és cs zmadi iparosok, hogy 
a nagy váradon létesítendő tért előszőve.ke­
zet alapszabályának isn-erte^ése és annak 

j elfogacá.va cihából f l ó 22-én azaz ma va 
• sárnip d. u. J órakor a Kereskedelmi és 

lzark»mara nagytermére!« tartandó nagy­
gyűlésre teljes számban megjelenni szíves­
kedjenek. Annál is inkább, mert a nagygyű­
lés a cipész és csizmadia iparosok jövő ér­
dekeit a legnagyobb mértékben szolgálja, 
Holdy Sándor iparos tanácselnök

rését kéri.
Felhívás. Felkérem

Az oroszlá.iszivii Jack. Áruljuk e 
mindjárt : a hősies, az oroszlánszívű Jack 
nem arra született, hogy az asszonyok bál­
ványa legyen. Egy szétetetreméltó és cső 
dáktcs majom ö. ak-.t testvérével, a pem 
pás K-. kóvai együrt a filmgyár szerződtetett. 
.A két roppant iímu, páratlan ügyességgé’ 
idomított intelligens állat játsza a főszere­
pét annak az izgalmas és megrendítő jele­
netekben gazdag film-látványosságnak arra 
lyet ma mutat be az Apolló színház. Ez a 
film ma nemzetközi híresség ér egészen bi­
zonyos, hogy úgy, mint a világvárosok ke- 

1 zönsége, a r.agyváradi publikum is az iga­
zán nagy cseriiényekct megll’et-ő érdeklődés 
sei és tetszés .el lohadja.

Egede Niessen az Urániában. A 
legszebb fimszmésznőnek nevezik a *k»nd’- 
rav művészek világában.' í.’grde Miessen 
csakugyan ragyogó szépség és 

. megjelenésével a francia 
megbeszélés irí? Susanne Grande jára 

p:>.rar

tüneményes 
filmek felejihetet 
emlékeztei akivel 

Tehetség tekintetébe1 is rokon. Az érdekes 
- északi művésznő játsza a főszerepét a
■ Bosszú istennője cimü i esnek drámában

■ amelyet mzi fényes műsorán mutat be *z 
Uránia.

A Vigadó mozgó nagy szenzációja 
a nagyszerű Stuart Webbs film, amely ma 
briliiáns műsor keretében kerül színre. Ki 
séri eljárás a címe > fantasztikus, lázas lük 
te ésü detektív regénynek, mely a íegmoder 
m.bb millióba megdöbbentő kontrasztként 
rajzolja be a középkornak egyetlen halvány 
sugarát Ebben van » szokatlan, mély ha 
fása s filmnek, melynek főszerepét a kitűnő 

, Stuart Webbs játssza.

* VILLAMOS VASALÓK és FŐZÖK
megérkeztek, remeks .ép üvegtsiöárok

. mindennemű villamos vezetékek és

. égők legolcsóbb naptárban sze>ültetnek
► STERN VILLAMOS VÁLLALATA
£ Szt.-János-u. 20. Telefon 556 ,

<
4
4
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Nagykágya, Szalacs, Fúrta, Mezőbajj. Kis­
marja, Sarkadkeresz túr, Sarkid Vésztő 
Tenke, Belényes, Kötegyán, Okány, Zsáka 
Derecske.

Sikerült egy pár nevet is feljegyezni .
Magyarremete : Szabó Károly, Bálirt 

János, Szabó József, Lukács Miklós, Szabó 
Sandor, Balia János, Tamás Mihály, Antal 
Ferenc, Kurucz István.

Fugyi : Goró Imre és Szakács Gáspár.
Szalacs: Diószeghy Imre és Gvörgv 

András. '
Nagykereki : Kiss Géza, Wmdis István, 

Nyári József.
Kisszántó : Kiss Sándor, Szűcs Lajos.
Kisnyégerfalva : Szstmárv János, Bonta 

Gáspár, Izsák Mihály, Bonta Púit, Benedek 
János.

Komádi : Kiss Lajos, Farkas jános, Ta­
kács D'niel, Váczí Lajos.

Váraáfenes : M Maios János, Fblász 
János, Halász József. Mikló Péter, Egyed 
Péter, Imre Péter, Fen esi Pé.tr, Bethencz 
Péter.

Sze ep : Rácz József, Egry Sándor.
Belényessonkolyos : Fene sy Mihály, Oláh 

Mihály, Szatmáry Mihály, 
Fenesi Jáncs, Petrikó István 
Matyi Péter, Kovacs István, 
Szakács Gábor, Szakács 
“S'/fá'/í» Ppfr.VA Cifíhnr Prfrj

Fenesi István,
Gergely Imre, 

Kovács jános, 
István Szervit 
ó Péter, K.O-

vács Gábor.
Belényes • 

les Elch í" 
Lajos, Boros 
László.

Vesszős István Bihsrnagybajom, 
Menyhért, Mile Ferenc, Gyarmati Dávi 
borján, S/abó Sándor Sárrétudvari, Burchárd 
Ede Bihsrtorda, Végh Lajcs, Gyarmati János 
Mígyrábé, Elek Sándor, Pap Aibdt Szent- 
péterazef, Kovács Sándor, Oláh István Ko- 
rösjánosfalva, Oláh János, Oláh Lajos, Kis 
Mihály, Kádár Mihály, Oláh István B., Mik 
lós Péter, Kornya István, Simon Ferenc, 
Varga Lsjos Berekböszörmény, Pápa Sán­
dor, Czirják Imre Sza’árd, Kíirikó Dániel 
Szalárd, Erdei Gyula Körösvárkony, Gyulai 
János, Miklós Sándor, Szatmári János, Gá 
bor Mihály, Halász András. Sebestyén András, 
Erdei János, Illés Ferenc, Lőrinc István, Lő­
rinc Mihály, Benedek Ferenc, Szatmári 
Mihály.

Gyanta : Köteles Mihály. Varga Tamás 
István.

Biharkeresztes : 
Gyula.

Árpád : Molnár

Székelyek
A szaionrázó, beszélgető atyafiak között 

egyik nagy väradi láb járt kézről-kézre, amely­
ből olvasták, hogy a románok Sztár»« és 
Bánfhnunyíd között fel akarták szedni s sí­
neket és a pályatestet felrobbartolták. Ez a 
hir érthető njugtalaíiságot keltett Ez az iz­
galom csak akkor iünt el, «mikor egy de- 
putáció bement Kovács Miklóshoz és meg­
kérdezte, hogy s különvonMot nem fényé- 
■gfcti-e majd valami veszély, szerencsésen 
jut e el Kolozsvárig a sok családos ember ?

Kovács Miklós azonnal telefonon össze­
köttetésbe lépett a kolozsvári Nemzeti 
uáccsai, ahonnan azt a megnyugtató 
k«pta, hogy

a Kolozsvárra vezető vasúti 
pályatestet egy székely zászló

Pá! és leány«; > 
Illés Béla, dr Ajtay József,

; Péter, Dobrosi Lajos,
Ribi'ir

rsán
jenei

Varga Zsigrrord, Köln

János, Hajdú József 

őrzik a pályatestet.

Ta- 
hirt

«

i.

alj biztosítja, semmiféle aggo­
dalomra nincs ok.

Akkor már több, mirt 40 ezer ember 
gyuH össze Kolozsváron Erdély különböző 
részeiből »nélkül, hegy a legkisebb incidens 
tor ért vo:na is utazásuk közben.

A határozati javaslat.
A kilozsvári renzrtgjülés n irc'en kö 

iünéryek között megfaitják. Míg akkor is, 
ha időtözbrn a román csapatok mcgszíli- 
ják a várost. A gyűlésen a következő ha 
tározati javaslatot fogja elfogadásra ajánlani 
a ko’oisvárrregjei Nnrzeíi Tarács:

Keletrrjgyr-oiszŐFrak Kolozsvárt, 1918. 
december 22 én csszese.-fglett ktiönLtző 
vallást! és faja népei kijelentik a Wilscn- 
féle elvek élteimében gyakoiolt önrendel­
kezés; joguk alapjoi.;, fogy Magyarország­
gá egyazon népköztársasági ál ami közös­
ségben kivárnak élni s «z egységes és 
csonhitatkn Magyarország keretén beiül 
követelik minden itt l?kó nemzet számára s 
teljes eg^er lő- éget, szabadságot és önkor- 
nánwno’. K.-jeler ti a oagjgjülés, hegy az 
erfíélyi n-agyar:ság is székeiység teljes jo- 
gesuhságu önkormányzati szervének és kép­
viselőiének eiirmeri 
december 17 ín 
székely Nemzeti 
1918. december 
ponti kormányzó

a Kolozsvárt, 1918 
egyesült erdélyi magyar 
T.-nácsot, illetőleg annak 
18 án megválasztott köz­

tanácsát.

Kolozsvár katonai kiürítése
teljes erővel folyik. A 21. gyalogezred veit 
az első, amely útra indult és tegnap este 
6 órakor mir jelentették a biharmegyei 
nemzetőrségnek, hogy az ezred meg re ér- 

I kezett Barátkára.
Bírta Sáedor alezredes, a nemzetőrség 

parancsnoka azonnal érintkezésbe lépett a 
21 esek parancsnokával és kérte, bogy a 
rendet és nyugalmat őrizzék meg addvg, 
míg tcvábbszállitásukról intézkedés történik.

Hírek Kolozsvárról.
Tegnap délután a román nemzetőrség 

i román kászlók alatt hangos ének- és zene­
szóval. kivonult Kolozsvár utcáin és egyes 
leit ken tüntetést rendezett fSagyrománva 
mellett. A tüntetésben résztvclt ?. város 

• rcn árajku polgársága is.
Apathy István főkorniánybiztos kérdé

I síre Ncculcea tábornok kijelentette, hogy a 
magyar bpokst beengedi a megszállott te­
rületekre, de a? érkező sajtótermékeket cen­
zúrázni fogják.

Tegnap reggel négy román lisztből álló 
katonai bizottság érkezett Kolozsvárra cse­
kély számú legénységgel A tisztek megér­
kezésük után tisztelegtek Apáthy István fő- 
ko:mínybiztosnál. A román tisztek Apáthy

■ Istvánnal és Vincze Sándorral a magyar 
Memzeti Tanács alelnökével fontos kérdé­
sekben fognak a főparancsnokság megbizá

i sából tárgyalni.

Vix alezredes megígérte
a fegyverszüneti feltételek szigorú betartását

Vix alezredes meglátogatta a miniszterelnököt. Tárgyalás este 6-tól 11-ig.
Budapest, dec. 21. (Saját tudósítónktól.) 

Vix franci» aleziedes tegnap este hat órakor j 
felkereste Károlyi M hály minisztereitököt, 
a Mr él ikfor éppen o't voltak jászi Oszkár , 
min'szfer és Diener Dénes József külügyi | 
áHsmtitkár, valamint a m«gy*r fepyvsrszü- i 
neti bizottság tagisí. j

A megjelentek este fél 9 éráig szaka- I 
datlíru! lírgjaltíl. A magyar fegyverszüneti i 
bijoitífg tígjai részletesen felsorolták azo- 
kát £ sírt meke t, «melye ket a fegyverszü : 
neti foHé'e ek be rém tarfása miatt szenve 

dett ei Magyarország. Bél 9 órakor Károlyi i 
miniszterelnök és V7.v alezredes kivételével 1

valamennyien eltávoztak és a minisztereinek 
egyedül maradt az alezredessel és egésze» 
H óráig együtt tárgyaltak

A tárgyalások scrán Károlyi miniszter­
elnök elővette a fegyverszüneti szerződést 
és pontorkint megállapított« azokat a sérel­
meket, amelyek a megállapodások be nem 
tartása miatt zúdultak az országra. Vix al­
ezredes nagy figyelemmel hallgatta a mi­
niszterelnök előterjesztéseit és kijelentette, 
hogy a francia fegyverszüneti bizottság 
ezentúl szigorúan őrködni fog a fegyver­
szüneti szerződés feltételeinek betartása 
felett.

A románok a kolozsvári nagygyűlés eilen
Budapest, dec. 21. (Saját tudósítónktól.) | 

dr Er- [ 
tiltako- 
a ko-

8 Őtai Újság jelenti : Ma délelőtt 
yi János bvdapesti román követ 

ííst intézett a magyar kormányhoz 
lozsvári nagygyűlés n i»tt.

Lijyaicsí-k n délelőtt folyamán 
érkezett a loimányhoz

A 
dél

távirati 
értesítés úkezr.ít a Loimánjhoz arról is, 
hogy a remén hadsereg főrjrencsnoka az 
erdélyi főkornánybiztossággjl tudatta, hegy 
amennyiben a majyar kormány rém szereli

le a rrzgyar lakosságnak a Kolozsvárott 
tervezett g\ülésen készülő állásfoglalását, a 
román csapatok kénytelenek lesznek Kolozs­
vár városát nig a mai nap folyamán m«g- 
szállam. •

Károlyi miniszterelnök az ügyet Nagy 
Vince és Jászi Oszkár miniszterekkel be­
hatóan megtárgyalta és kijelentette, hogy a 
magyar kormány nem szándékozik lépéseket 
tenni * gyűlés megakadálvozására.
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A budapesti helyőrségi korház fogtechnikái laooratonuniának, 
mint volt vezetője hosszú katonai szolgálat ulán haza­
érkeztem s a műtermem vezetését álvct.eni, ahol a legmoder­
nebb és legkomplikáltabb munkát: fogigazitó gépet, kasettas 
fogat, öntött aranyhidat és tartós fogtöniéseket készítek.
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BERDACH JENŐ 
áll. vizsg. fogtechnikus. 
TELEFON : 10-50.
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öt ven tanító felhívása.
Köztársasági

A vármegye területén ügyelőre ötven 
ktizcffielt tanító fogja megerősíteni a forr«- • 
dalom vívmányait. Lentebb közötjük az öt­
ven tanítóhoz kiküldött meghívót, amelyben 
Mt tétjük, hogy a tanítók kiválogatása párt­
politika« szempontból történt

propaganda.
alatt álló Nagyvárad Propaganda iroda fog 
négynapos tanfolyamot tartani, melyen a 
propaganda teljes anyagát s a propaganda 
kivitelét fogják a nagyváradi Darvin kör 
tagjai Ismertetni.

Fölöslegesnek tartjuk ezt a megkülön­
böztetést, mert ez bánthatja .azokat a taní­
tókat, ak'k nem kaptak meghívót, holott va­
lamennyien erős hívet a köztársaságnak. ; 
Nem hisszük, hogy ez végleges kirekeszté- ! 
lét jelentené a többi kétszáz tanítónak, amit j 
«utat a felhívás smi pontja is. hogy a tan- ’ 
folyamra csak egyelőre kértek be ötven fa- ; 
nítót. Nyílt jelentkezést kellett volna hirdetni ; 
s azok közül kiválogatni v propagálókat. A 
kérdésnek zárt kő-ben vaió elintézése két­
ségtelen spprehensiót váltóit ki.

A meghívó a következőket mondj» 
igen tiszteli Tanító Polgártárs '

A öiharmegyei Általános Taniióegyesü 
let e hó 7 iki közgyűlés! határozata értei- 
méhen fordulunk Önhöz, mint akinek egyé 
oiséget úgy ismerjük, hogy a köztársasági 
vsvfitányok meggyőződései ’ híve s hajlandó, 
mert belső szükség hevíti, a vívmányok meg­
szilárdítása éai további kiépítése érdekében 
lelkes propagandát folytatni.

Mint a nagyváradi lapokban Olvashatta, 
a Nemzeti Tanács felkérésére a vezetésünk

E tanfolyamra egyelőre a megyének.,50 
tanítóját válogattuk ki s így felkérjük Önt 
is, hogy a tanfolyamon részt vegyen sh« 
még nem tette, erről bennünket azonnal 
értesítsen. A tanfolyamon résztvevőket a 
hadapródiskolában (ingyen) szállásoljuk el s 
teljes ellátásukról a városi konyha révén 
(dijmentesen)„ gondoskodunk. Ezenkívül min­
den résztvevő a tanfolyam befejezésekor 50 
korona költségtérítést kap.

A tanfolyam december 27-én, pénteken 
d. e. it ó akor kezdődik a városháza nagy­
termében (Szt. László-tér s ugyanott folyta 
tódik 28, 29 és 30 án mindig d. e. 9 — 1

| óráig.
Reméljük, hogy a hazahas és szükséges 

munkában Ön is részt vesz. Ha akadályozva 
volna, adja át meghívásunkat más, megbíz 
ha ó kai társának. További felvilágnsi’ásokra 
lendelkezésére állunk, 27 én délelőtt p.-d g 
már 10 óráról fogva az elszállásolás és ét­
kezés kérdés-nek, esetleg az előadási órák 
megváltoztatásának megbeszélésére irodán­
kat ideiglenesen a "ároshátára helyez­
zük át.

Nagyvárad, 1918 dec. 21.
Dr fíerkovits René Ágoston Péter dr 

a propaganda iroda vezetője, főispán, kormány­
biztos.

Hock János a bolsevizmus ellen.
Miért szervezkedjék a polgárság?

A Lipótvárosi 48 as Függetlenségi Párt­
kör gyűlésé« Hock János élesen megjelölte 
azokat a mély érdekeket, amelyek szüksé­
gessé teszik a polgárság szervezkedését.

— A forradalom még mindig folyik — 
mondotta, — amíg el nem érünk azokig az 
eredmcnyskig, melyekért küzdüt-k. A mi 
pártunk eltér szóktól a szélsőségektől, me 
tyek kirúgva maguk aló! minden nemzeti 
alapot, nemzetközi eszményeket keresnek. 
Uj eszményeket kereshet az erkölcsileg és 
anyagilag erős nemzet, majd viselheti a 
kockázatot is, melyet a kezdeményezés je­
lent, de mi kicsinyek vagyunk, gyengék 
vagyunk, akiknek kezdeményezni nem lehet, 
akik a kezdeményezésért felelősséget nem 
vállalhatunk, még akkor sem, hogy hs az 
ui eszmények az egész emberiség üdvét 
célozzák is. Mi nem adhatunk példát a 
nagy nemzeteknek, nem térhetünk le a tör­

ténelmi alapról. Szociáldemokraták nem le­
hetünk, félszociáldem )kra ák még kevésbé. 
A tulajdonjog eltörlése, a közszükségleti 
tárgyakon felüli szükségletek, a művészetek, 
az ambíció és az egyéniség eltörlését je­
lenti és falanszterre ids'ért erednényez, a 
mely megszünteti a szabad versenyt, az 
egyének érvényesülését. A bolsevizmus rabló­
bandák szervezése, melynek követsezmé 
nyei végzetesek lennének az országra. A 
polgárság szervezetien jógiinak védelmére. 
Nem akarunk öklöt mutogatni, csak egye­
síteni akarjuk az e őt, vagyis politikai 
szemponttól mentesen, csupán saját érde­
keink védelmére »karjuk a po’gárságot egye­
síteni. A nagy tetszéssel fogadóit beszéd után 
P. Ábrahám Dezső államtitkár szólalt fel. 
A bolsevízműitől szerinte nem kell félni, a 
magyar *ep sokkal józanabb, semhogy az 
összes erőket nivellálná

í forradalom azonban egészen kicserélte az aláza- 
i tos borbélylegényt s mikor a mámoros nap után az 
j első reggel belép, arrogáns hangon így kö- 
| szön:

— |óreggelt polgártárs !
i B. ur nem lepődött meg, hanem vissza- 
i
l köszönt:
i — Adjon Isten, polgártárs. -- .

S hogy kimutassa, hogy nála komolyra 
I megy a dolog, kezet is fogott vele. Majd el­

helyezkedett egy széken, jelezvén, hogy kezdheti 
• a dolgát.
í — Hogy parancsolod ? kérdi a le- 
I fíény.

— Csak ugy, mint a forradalom előtt és
■ kevés beszéddel.

A borbély egykettőre végez vele, összepakol 
i és köszön :

— Isten veled, polgártárs.
B. ur is mondja :
— isten veled polgártárs s búcsúzóul is ke- 

j zet nyújt.
I A borbély elmegy az ajtóig s onnan vissza­

szól :
— De már megyek, nagyságos ur.

j — Tudom, azért fogtunk kezet.
— De én mindig szoktam kapni borra- 

; valót.I
— Hja barátom, polgártársamat nem szé- 

1 gyenithetem meg azzal, hogy borravalót adjak 
i neki. Hanem válasszon : vagy polgártárs, vagy 
j kap egy koronát.

— Kérem nagyságos ur a koronát.
| *

A forradalom szele eljutott az egyik bihari
■ faluba is, mire a kupaktanács elhatározta, hogy
■ népgyülést hí össze a templom elé s azon át- 
! alakul nemzeti tanáccsá. A népgyülést, lévén ő 
1 a falu esze, a falu bírája tartotta szóval, kezdvén

beszédét eine szavakkal ;
— Amiről oly régen álmodozunk, végre 

megszületett a magyar királyi körtár- 
i saság.
I *

A köztársasági mozgalom nem uj keletű, 
évekkel ezelőtt már sok hive volt. A sárréti fal­
vakat is bejárta egy köztársasági bizalmi férfi 
s titokban, négyszemközt gyúrta az atyafiakat. 
A magyarok hallgatták is szívesen, amit mon­
dott, mert meg kell adni, hogy értette a mester­
ségét. Meg aztán a Habsburgok négyszáz éves 
szálka már a magyar ember szemében.

K. Szabó József, az egyik sárréti falu leg­
gazdagabb parasztja is áhítatul hallgatta a ki­
küldött magyarázatát forradalomról, detronlzálás- 
ról, meg köztársaságról, olyan áhítattal, hogy 
még a pipája is kialudt, a végén pedig meg­
jegyezte :

A forradalom humora.
*

Bizonyos dolog, hogy a forradalom nem 
wflkőiködik komikus epizódokban. Ha akad majd 
valaki, aki a forradaíornszűlte jóízű anekdotákat 
összegyűjti, bőségesen lesz mit összegyűjtenie. 
Hogy megkönnyítsük a dolgát, mi Is elmondunk 
egy két esete«

«

A forradalmat követő napokban a Rákóczi­
don két szűrös atyafi haladt az állomás felé.

Maguknál volt köztársaság ’ — kérdi az 
ei»ytk '

~ Nem vott — Mát maguknál ? Kérdi 
amaz K.

Mináiunk volt, de reggel jöttek a csend-
■ őrök és mindent vissza kellett vinni.

: * '
Érdekes tünet, hogy a szín magyar falvakban,

■ ha volt is kisebb-nagyobb csődület, de fosztoga- 
, tás alig történt valahol. Az egyik magyar meg is 
| mondta miért :

A magyar ember becsületével nem fér
I össze, hogy akkor lopjon, mikor nem jár érte 
! büntetés.

I *
B. előkelő várad! úrhoz évek óta jár egy

I borbélysegéd. Pontos, tisztelettudó és szolgálatra- 
i kész, aminek oka abban Is keresendő, hogy min- 
J den alkalommal egy korona borravalót kap. A

Aláírom Rózenfeld ur minden szavát, de 
azt kikötöm, hogy mig a mi öreg Ferenc Jóskánk 
él, addig más király ne legyen.

Minisztertanács.
Budapest, december 21. (Saját tu­

dósítónktól.) Ma este 8 órakor fontos 
minisztertanács volt, amelyen Károlyi 
miniszterelnök elnöklése alatt a kor­
mány összes tagjai részt vettek. A Map 
ertesülese szerint a munkástanács vég­
legesen dönt a földreform ügyében, a 
választások elrendelésében is megfogja 
alapítani annak az újabb tiltakozó jegy­
zéknek szövegét, a melyet a kormány 
az antanthoz fog intézni.
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AF0LLÓ
mozgó­
színház

— , ...
MA

Oroszlánszívű Jak.
Hétköznap 4. szombat, vasárnap

2 órai kezdettel.

WTOÚ
mozgó-

MA
Kisértetjárás.

színház Hétköznap 4, szombat, vasárnap 
2 órai kezdettel.

j URÁNIA MA í

mozgó-
színház

A bosszú Istennője, j

Hétköznap 4, szombat, vasárnap í
2 yraí Kezdettel. ;

► Márchichek Ferenc«
................. I 

i
államilag képesített szőlész 
és borke zelő-k ád á r m es te r.

Karácsonyi vásár!
ség 
bt

■

g (szőlőbirtokosok, borkereskedők) 
tudomására hozni, hogy Nagyváradon,

Pál-u. 3. sz. a. (Olaszi rész)

KÄDÄRMÜHEYT
i>\ iiotattam. Elvállalok uj ét ócska hor­
dok, kádak készítését és javítását. Bor­
pince berendezéseket, privát borkezelést, 

l,ibái hordól< p-eperálá- 
Sát felelősség mellett. Továbsá szőlö- 

■ é- nemes-szőlő-

Színház.

sát felele
É telepítés eknéL alany- é- nemes-szőlő- 
fe „1°“, megválasztásánál, beültetéseknél 
" (fekves szerint r<.i_
KV i / -----------• » -~ v« a vi v 11C*<T UúliaO'
* sál szolgálok. Kívánatra terep-meg- 
|> ■' tekintés végeit ki is megyek: . ;

A színház műsora :
Vasárnap d. u. Bőregér, este : Császár 

katonái
A színház karácsonyi műsor» :
Kedden az esti előadás helyett délután 

léi 4 órakor : fül a nagy Krivánon.
Szerda délután 3 órakor: Vasgyáros, 

este; Pacsirta (bérlets/űnetben).
Csütörtök délután 3 órakor : Tatárjárás, 

este: Hephuja báró (bérletszünetben).
Az ünnepi előadásokra jegyek már má­

tól fogvs válthatók

Császár katonái. Eöldes Imre kipróbált, 
nagjhatású színmüve, amely a szoldateszká 
böneit ostorozza, vasárnap és hétfőn este 
forradalmi hangulat erejével fog hatni az 
uj, pompás szereposztásban. A főbb szerepe­
set Josúta Mici, Bihari, Tóth, Gróf Laci, Va­
rsói, Harsány i, Szigeti, Stoll és Deák játszik.

Békefi Lajos, a színház érdemes, ki- 
váló «enoristája betegsége után december 
29 én este lép fel először „Három a kislány“ 
Schubert szerepében.

A szerkesztésért felelős :
HILF LASZlé.

• felső Kereskedelmi 
i és Polgári iskolából 
I kimaradt tanulókat 
| tnagánvizsgára elő- 
> készít felelőséggel

a Középiskolai 
! Előkészítő

I Oonát-tanfolyam
j Beöthy Ödön-utca 30. sz. Telefon 1000. 

; lij kereskedeimi tanfolyam 
’ hölgyek részére (gyors- és gép- 
i írás, számtan, könyvvitel, he- 
j lyes és szépírás) szeptember 
’ 15-tőí kezdve a DONr>T-féle 
! tanfolyamban Beöthy Ödön-utca 30.
I Telefon 1000. Telefon 1000,

í »értékesítő állomás parancsnoksága 
Nagyvárad.

főszerkesztő :
IF81LMAHN 6ÉZA.

Nyilttér
Dr Barta Andor 

szülész és nőorvos 

Rákóczy-ut 12. 1 em. ajtó 9 
alá Költözött.

Mocsary Sándor J
törv. bej. cég. 4- ----------_-------- -

ni rd élmény.
Közhírré teszem, hogy a folyó hó 

22., 23. és 24-iére nirde ett lókiadások 
szolgálati okokból nem fognak megtar­
tatni. A iókiadások ideje újabb hirdet­
ményben lesz közhírré téve. A folyó 
hó 25 ra hirdetett lóárverás pedig a f. 
hó 23 ári reggel lesz a horivédhuszár 
laktanyában megtartva.

Magyar lóártékesitő állomás.

Villany-, gáz és viz- 
vezetékszerelő, bronz- 
müves, bádogos, laka­
tos, műszerész és gal­
vanizáló. írógép , ke­
rékpár-, grammofon- 
javitó és nikkelező.

4

<

<4
í
4

iroda és raktár :
Zöldfa-utca 8. Telefon 1404.

ipartelep :
Szent János t«. 22. Telefon 532 4

£

Karácsonyi
ajándéknak 
gyei mekjátékok, aján­
déktárgyak, finom fé­
sűk, hajdiszek, ékszer­
utánzatok, legjobb par­
fümök, púderek, mani­
kűr-készletek, bőr-er­
szények, ridikülök

LEGELÖrJVÓS iSBEIÍ BESZEREZHETŐK

Fésű- és diszniúáruház
Saspassage 42.

rSebeSthati A. utóda Szabó J.I
<MÍ‘JÍU

Színes ebédlőkészlet aranyozás­
sal 12 személyre..................

Színes teáskészlet ar.-sa! 12 sz.-re 
Sz. kávéskészlet ar.-sa! 12 sz.-re 
Függőlámpa teljesen felszerelve 
Majolika vizeskancsó színes .
Majolika virágváza színes virággal 
Majolika cukordoboz sz. virággal 
Petroleum asztalt lámpa nickel, 

felszerelve.......................
Majolika dohánytartó sz: virággal

A’V.-Ö

300 — 
160' — 
160 — 
80 — 
20 — 
15' — 
15'—

40 —
15 —

Nippek, figurák, szent Antal és 
Mária szobrok, szenteltvíz-tartók.

Eladás nagyban és kicsinyben. 
Képkeretezés, abiaküvegezés.

KOMLOS TESTVEREK 
üveg, porcellán, lámpa, díszmű­
áruk, ezüstáruk, konyhafelszere­
lések gyári raktára Nagyvárad, 
tilatky Endre (Zöldfau.) utca 13. 

Telefon 3-72. Telefon 3-72.



♦ M HÍBOETÉSEK. ♦ 

fhitfan s;é ára 20 fillér, vastagabb hetövoí tó 
ISír. U&tttebb aprébú'r’atés ára 2 Wona. Apré- 

MroeUeek -tlja <!íre Ki'®t«ndií.

Portásfiunak
14—16 éves csinos, jó- 
tnodoru flut 200 kor. 
havikereset ós ruházatra 
fogad a Parkszálló.

Takarítónőket
240 kor. havifizetésre 
fogad a Parkszálló, Rá- 
kóezi-ut 5.

Perzsa-szőnyeg ki­
árusítás. Szőnyegek, 
Chaislongiie takarók, 
asztalterítők, ágyelé való 
és szőnyegek. Valódi 
értékes darabok rend­
kívül olcsó áron kapható.

Kelengye Áruházban, 
Szent László-tér 5. Ko­
vács-ház. Telefon 1163.

Még nem késett cl, hs hat darab hasznait 
hanglemezzel rendelkezik, í gy még mindig 
becserélheti azokat a most megjelent leg­
újabb kacagtató tréfás

ÚJVÁR! TELEFONÁL“w
című kftoldalu lnr gkinezre. Nagyszerűen 
sikerült mulatságos tekfonjelenct! Kizáró­
lagos joggal

Irodai 
kisasszony szép Írással 
és gyakorlattal alkalma 
zást talál a Parkszállóban

Salétrom-só!
Sonka- és huspácoiás- 
hoz miden mennyiség­
ben kapható Németh 
Pál Arany-kereszt gyógy- 
tárában, városháza 
mellett

Likőr
és rumkompositiók, 

Chartreuse, Benedikti- 
aer, AUasch, Meggy stb. '■ 
essentfák. Törköly, Szü- 
vórfnm, Seprő, Cognac- i 
kivonatok használati uta­
sítássá) a legfinomabb 
minőségben kaphatók : 
Farkas István „Apolló“ , 
drogériában, Nagyvárad. ’

_____ i
I 

Re dobja ki pénzét j 
s-i ruhákért, mert a ki- • 
tfc?■3cn bcváltrubafesték- , 
Sue! régi ruhadarabjait > 
a lesó pénzért házilag 
Átfestheti. Egy levél ára 
70 fillér, Németh Pál ; 
Aranykereszt gyógyszer- 
üurában, a városháza , 
wiehett.

őr 
rkassal es jó fizetéssel 
kivétetik a fekete sas 
á;,z vény társaságnál. )e- 
■•mkezni csjfc uchiián 

* -- 5 óra közeit a rész­
re :iytársaság irodájában, 
S-.spassage 22. számú 
iépvsc, 1. emelet.

Ziarih'tő 
r ■'* rÁr H "• ü íl lü* 1 V 1 TTu t< ~
■.:zt tyúkszemet, bőr- 

. V'.iést és széntől- 
.•ööket. Ara 2 kor. Kap­
raié Farkas István 
Apolló“ drogériájában 

■>.. -gvvárad, Hákóczl-ut 
• é. V ... 

UVV ... ....»■■UH I. .

Potoskairtó 
.'.ti s'n biztos, kipróbált, 
/■«^bízható poloskák tr- 
„isíára. Kis üveg 4 K, 
tözépüveg 8 K, nagy 
;veg 14 K. Kapható 
-rá is István „Apolló" 

f i vgá'fáíában, Rákóczi- 
•>♦. 7 — S.

..7-Í .«

Itt az idő!

fi A H <J 5 Z L K Á RUHÁZNÁL 
a világhírű „Favorúe“ hanglemezgyár főraktára 

Budapest Józscf-körut 15. Fiók : IX., Ráday-utca 18. 
Beszélőgépek 1500 koronáig. Árjegyzék ingyen.

■BMK.'tMŰI

bpanyolnátha 
lárvánvoknál betegszo- > 
bakban ienyó (bcrc 
vicsha} szobaiját ki- 1 
tftnö dezlnficiáló perme- ■ 
tezö szer kapható Farkas 
hrtván Apolló drtigérP : 
áfában.

Fényképészeti 
ternezek, papírok, vegy- ; 
mrek, előhívók stb. 
kapható farkas István 
„Apolló“ drogériájában, 
Wkóczf-ut 7—B.

bérbeadó
Aüssuth Lajos-utca 2. 
/■>.. házban (Szent László 
.íren) korcsma, vendéglő 
i3 bodegának kiválóan 
rlkahnas üzlethelyiség 
heszabb időre. Bővebb 
felvilágosítás a Polgári 

■ »•.,.%.%.rli"pcsiZuiti r.x.»iÄ^y- 
>f..iadt cégnél nyerhető

Tavaszi
uer-lőí , májfoltok, oőr- 
rörösség, kiütés, ml- 
Imzerek ellen biztos az 
PCf-krém. Ára 5 kor. 
is szappan Vióra át- 
»O8Ó ára 6 korona. Kap- 

I iraté l'arkasístván Apolló 
árogérlájában, Rákóczi­
éi 7-B.

B

VISZRETEGSÉGET, 
sömöri, rüht

a leggyorsabban elmulasztja a dr. 
F L É S C H-féle törvényesen védett 

„Skabüf ormu*kenőcs. 
Nincs szaga. Nem piszkit. Mindig ere­
deti pecsétes dr. Flesch-félét kérjünk. 

Próbatégeiy 4 K, nagy tégely 
6 K, családi adag 15 korona. 
Nagyvárad és vidéke részére főraktár : 

„CSILLAG“-gyógyszertár 
Hl atü y Endre-utca (Zöidra-u.) 

Nagyváradon.

Kapható továbbá Hegedűs Rezső 
,,Szent László“ gyógyszertárában, 
Sebestyén Arthur ,.Diana“ gyógy­
szertárában. Kain Eszter ,, Arany­

sas“ gyógyszertárában.

>Eladó |
£ szőlőoltványok j
| 1 és 2 évesek |
| amerikai és hazai vesszők | 
& Árjegyzéket küld és telepítéseket 4 
Í vállal • d

Molnár Mihály 4 
I Abaujszántó. |

wmwawmumuaS

Városi kávéházat
átvettem s azt szakszerűen s ».encégeim 
igénjemek mtgíelelően fogom tovább ve­
zetni. A hávéházambitn szolid árük mellett 
pontos és figyelmr.s kiszolgá.ás lesz vezér 
elvem.

Minden este kitűnő színházi vacsorát 
szolgálok fel.

Szives pártfogást kérve, vagyok kiváló 
tisztelettel

MAYER VILMOS.
Bi»'it-Lás<1ó-nyomda részvénytársaság fragyvárad.

CIPÉSZEKNEK !
i 1 kgr. la. buzacsiriz — — K 19'MJ !

I 1
1

■

1 kgr. la. aranycsiriz
» kgr. la. folyékony csiriz —
1 kgr. la. fasxeg 2—15 sz.
1 drb brassói talpráspoly
1 drb brassói kireszelő
1 készl. bőrtalpvédő
1 drb. vaskapta — — — —

K 39 20
K 8—
K 8'- |
K 3'80 j
K 3-30
K 2-50
K 12'80

| 1 készl. acél tolpvédő K — -Ifi

1
1

1 Papirvászon és mindenféle cipész­
kellékek olcsó napi áron.

ASZTALOSOKNAK!
1 kgr. la asztalosenyv — R n 80

1 1

i
i 1

ugyanaz zsákvételnél —

SZERELŐKNEK’
Bőrtárcsa vízvezeték csaphoz 
100 drb Va” csaphoz — — — 
100 drb 3/r” „ — — —■

K 6'25

K 4-80
K 6'»0

i 100 drb 1” „ — — — K 960
Postán utánvét mellett. 
Portó és csomagolás feiszánütósá 
val. Gyors és pontos kiszolgálás.
S T E R N M ! K L Ó S 
Nagyvárad, Zöldfa-utca °. szám.

Kávéház átvétel.
Van szerencsém a n. é. teözörjséger rr 

tesiteni, hegy a

I 
i

EI s ő r e n d ü j 
f « z ö s z a 1 o n i 
NAGYVÁRAD, j 
Nagy Sándor-u. 1.

j 
^arkszállcda épüíeiébeh >
hitei urbán telesen j 

»í—53 «zám, I
á Szigligeti-színház mű- i 
vésznóinekegyedüíHífró ' 

milliója.
Tisztításokat és átala­
kításokat elvállalunk. < 
Fűzök mérlék ’.»tán a , 
legrövidebb idő alatt el- í 

készíttetnek.


